

漁農自然護理署

九龍長沙灣道三零三號
長沙灣政府合署五樓



**AGRICULTURE, FISHERIES AND
CONSERVATION DEPARTMENT**
Cheung Sha Wan Government Offices
303 Cheung Sha Wan Road
5th floor
Kowloon, Hong Kong

本處檔號 OUR REF.: () in AF GR 1-75/4/12 Pt. 3
來函檔號 YOUR REF.:
電 話 TEL NO.: 2150 6881
圖文傳真 Faxline No.: 2317 0482

西貢區議會
2020年5月5日會議文件
SKDC(M)文件第125/20號

將軍澳坑口培成路38號
西貢將軍澳政府綜合大樓(高座)4樓
西貢區議會
秘書處
(經辦： 廖仲謙先生)

漁農自然護理署及運輸署就SKDC(M)文件第104/20號及112/20號的聯合回應

廖先生：

西貢區議會二零二零年第三次會議

有關「加強對郊遊人士的宣傳及教育，推廣山野無痕郊遊模式」的動議及
「將軍澳區內合適地方加設行山徑連接釣魚翁山之工程」的提問

陳嘉琳議員動議加強對郊遊人士的宣傳及教育，推廣山野無痕郊遊模式，漁農自然護理署（漁護署）及運輸署一併回覆如下：

漁護署一向致力保持郊野公園清潔及向市民推廣愛護郊野環境，於 2015 年起聯同本地多個環保團體及遠足團體展開「自己垃圾 自己帶走」宣傳教育活動，推動市民養成良好習慣，到郊野公園遠足郊遊後帶走垃圾，而郊野公園遠足徑上的垃圾箱及回收箱已於 2017 年年底全面移除。「自己垃圾 自己帶走」宣傳教育活動推行至今，有效提升了市民郊遊時減少產生垃圾和愛護郊野環境的意識。

漁護署近日留意到不少市民到郊野公園遊覽，已透過靈活調配人手，加強巡查和清潔康樂設施，並按情況在個別場地提供大容量的垃圾桶供市民使用，以保持郊野公園清潔。因應 2019 冠狀病毒病在香港的情況，需要減少公眾的社交接觸，郊野公園的所有燒烤地點及露營地點由三月二十八日起至五月七日關閉。同時，漁護署已加強教育及宣傳，透過不同渠道宣傳，包括在高人流的郊野公園地點懸掛宣傳橫額及張貼海報、在港鐵燈箱及車卡作廣告推廣有關訊息，在電台節目呼籲市民郊遊時須保持環境衛生、進一步推廣「自己垃圾 自己帶走」和良好的遠足文化，並與非牟利或伙伴團體合作，透過其網絡宣傳相關訊息。漁護署職員巡邏郊野公園時，會加強提醒郊遊人士注意個人衛生及妥善處理垃圾。如發現亂拋垃圾的情況，會採取適當執法行動。

覆函請寄交「漁農自然護理署署長」

Please address all replies to Director of Agriculture, Fisheries and Conservation

漁護署一向鼓勵郊遊人士使用公共交通工具前往郊野公園，並透過網頁向市民提供有關交通資訊。政府亦重視公共交通配套，為確保公共交通工具上人與人之間的社交距離足夠，運輸署已要求巴士公司按實際情況加強前往西貢郊野公園的巴士服務。此外，運輸署亦由本年2月底起批准九巴於星期六加開92R號線（西貢往尖沙咀碼頭）及96R號線（黃石碼頭－鑽石山站）特別服務。漁護署職員巡邏郊野公園時，如發現郊野公園附近有違泊車輛引致交通阻塞的情況，會通知警方執法處理。此外，漁護署定期向郊野公園及海岸公園委員會匯報郊野公園的管理和教育宣傳工作以及訪客數字，並聽取委員會的意見，不時檢討和改善相關工作，以妥善管理郊野公園。

方國珊議員和張美雄議員有關在將軍澳區內合適地方加設行山徑連接釣魚翁山的提問，本署回覆如下：

有鑑於將軍澳區內的公共道路網絡與清水灣郊野公園中間由大片非郊野公園範圍的山坡或復修堆填區分隔，該處並非漁護署的管轄範圍。因此，需要由其他相關部門研究在該範圍興建及維修山徑之可行性。至於在清水灣郊野公園範圍內興建連接至釣魚翁郊遊徑的山徑，漁護署樂意提出意見及在有需要時考慮配合建設。

漁農自然護理署署長

(陳靜嫻 代行)

2020年4月29日

副本送

運輸署 (經辦：溫遠雄先生)